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H Elena MI»VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA M.‘ SESIÓN (EXTRAORDINARIA) 

Marzo 80 de 1081.—Preside el I»r. Salvador Etatradé

Sr. Presidente. Habiendo sido apoyada la
rienda eotefia y ha enseñado qi 
lo» lazareto» dal ausd i, alredod

moción del seBor diputado Alvares, sino hay QUocreo que no es conveniente y oí 
quien haga neo de la palabra se va a votar. 3* imprescindible necesidad cedí 

n . r_ ‘ r r _ • i. i.L  inofnlnr a! InrsretA In rtai-ngj ’

razonable y juiciosa la exp .alción del soltar hasta otros Incales míe indicados que eso».

uteriortneute dictada, pura lo cual

¿QUÉ ES UN LITERATO?

alguno» u»i»«obr>» da e«ta Á»«uiDl«a, Lavar!.*-

Hospital y par» las lona» limlUofe». Entra

en i 
bre, 
del

MONTEVIDEO: Oolin l»2.
SAN JOSÉ: 18 da Julio 357.

cía que tendr 
arbolado en < 
ha dirigido a 
circular con I

< Paralelan 
ganados, se c 
de montee, d

hubiere solicitado, que no es exacto, yo le ce de epidemia, se establece foco* edreiíad.», 
do la palabra al tkotor Cordero. que ec ana leo *-------*------------ -• ’

manuales. Prenaraeiin para it,gr»v> en »| L>c*o 
Departamental. Clases do piano, solfeo y pintora 
al oleo y a la plato». Se reciben pupilos.-Calle TI—....... *-■ «rii

Sr. Concejal La-riera, Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el setter 

Concejal.
Sr. Concejal Larriera Yo encuentro muy

Serafín Bonavita
por. Dalla 18 <f» Julio N.o 417.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín

Guillermo J. Bozzo SafS
maro 526. San José de Maro.

Julio C. Callorda
nal Qrando 648.

Oolón S75.--8an Jasó. En Montevideo: Yarua- 
rón 1168.

mente tendría solución 8e t&e ocurra que !o 
mejor, como decís tsuy bisa «d sefior Lu««

Conferencia de Señoras de 
San Vicente de Paul -El día 4 a las 
•f p. m. tendrá lugar la reunión de esta con­
ferencie.

Coqferencla de Caballeros de 
San Vicente—El domingo 3, después 
do ta Misa mayor se reunirá esta confe­
rencia.

Congregación del Santo Rosa­
rio—El domingo 3, en laMisa de 7 y 1|2. 
harán la comunión mensual los miembros de 
esta congregación.

Novena de Nuestra Señora del 
Carnqen—El jueves 7 de Julio a la 7 y 
1/2 do la noche empozará la novena de N 
8 del Carmen con los cultos siguientes: R> 
«ario, rezo do la letanías cantadas, cánticos 
piadosos y bendición Solemne.

a. c? u < J, mano» hIí.':-,
Calla Hincón 617, Montevideo. Teléfono La Fraó 
Ku*v*. 5-37-192?,

Manuel Irisarri iírfiSJTS*

Mario G. Lacroix
Segaros de Vid» «La Providencia». Sereadl 3>7>.
Sen José. 

g menee a® Agosto, ooubujuíb, uwiou,. uu uu sus uoiorue, y, suiu pon, 
ote oa decir, hacíoudo recaerla fecha unten» un milagroso cantar, 
anzemiento eu una época queunpermi. CuNCHa EmPINa.

«.00
8,00
0-56

• Déla nixte). Por el setter Sal 
güero.

» Dría Hanty[Bernardo). Por el aetter 
Salguero.

> Enh- ñique. Por el setter Salguero.
» Qorospe. Por el setter Revira.
» Laurnaga. Por el »oBor Salguero.

i » Venáiules Clara (liarte). Por el *•- 
flor Rovira.

El Dr. J. V. Brlto del Pino 
especialista en lae enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará mis 
visitas quincenales en el consultorio 
do] doctor Ohlollni a empezar desde 
el sábado 28 del corriente. -Febrero 
22 de 1921.

aún en el período de incuboSóo, porque es 
□□a enfermedad hotaatógena, qj« lie,.- «. 
contagio en cierto momear: de iccubacl-a 
en la sangre. De modo qoe seri» imp:«tbe 
prever que muchos do tes enfermo? del Hos­
pital. pudieran Iterar el contagio a «se nuevo 
punto, y ser uu nuevo foco de propagad'ti 
de la enfermedad.

Aislaríamos eee nuevo Hospital, »o rae dí«

cha terrenal que no lo sesmo*, pues quienes Jo 
han sido no te g iziron grande en este mon­
do. Vivir para la g'oriii, en resumen, es vivir 
para la vanidad. Vivir para te bello o* vivir 
para lo oterno en su manifestación más 
esplendorosa.

driamos a los enfermos coat^iuao» de vi­
ruela y excluir 0->mpieUmcate la rala o ds- 
departamouto del Ho-pitel por ua Uvat.-o 
prudencial, con ou sáltalo tatito riguroso qw 
•abría hacerlo perfectamrote biso. de!, ■ » 
I» autoridad y competencia del sel al direc­
tor del eetablccimiante. (Apcfados).

Concluiríamos coa uu foco de tefecciía 
que ya exi»te y podríamos eili&guú.o d« uu»

deai»lamieat j y deeiuíecokta que m podrías 
temar ea e-te caso.

En cambio si trastedáramoa «i Hospital a

¿>ué papel representa, cuál es el qué debe re­

presentar en nuestra sociedad?

• }fiu<-h>roni. Par ol srB ir Salguero.
» Perta-a (Rubé’t). Por -I setter Salguero.
» Rofiia. Por el eeBor O.imspe.
> Salguero Por el soflor Alvares.
» i'iiltgrán BustO'iianle. Por el setter 

Rovira.
» Viera Oaiudlet. Por el setter Rovira.
» Presidente. Por el seflor Silguero.

Ha sido alecto el setter Salguero.

Preiidc el KÍor Salguero
Sr. Presuieabt H*bí» solicitado I» palabra 

«I a-Bv-r Vlllagrdn Liust»m»nto.

i puntos salpicados alrededor del l»aarvt-.
Y bien. *-!ter PraUdeute, •» d-. bido a q ,u 

todavía so discuto con » »e h ice «i contagio 
de la viruela; si so hace por te, efectivo* do 
tes enfermos: cob<rtore. do cama. las ropas 
mismas qua están en Contacto cua &!o«, ’j 
si la iofeeciÓD se trasmita por el aire, aún « 
distancias, por microbios que actualmente sx

poseer lo mismo un literato, que uu ingeniero 
un abogado o un módico. Li historia coutorn- 
poráoea nos demuestra que ol Conde do 
Torono, Martínez de la Rosa, el Marqués de 
Pidal, Alcalá Gatuno, el Duque do Rivas, 
Cánovas dol Castillo y Ayala, no lo han he->ho 
Esor que tes demás Ministros que en Espía, 

an sido.

¡Los laureles! He. aquí, en definitiva, ol 
motivo externo que impulsa al literato a 
escribir. Digo externo, porque hay otro má« 
interior, que es el que naco de las profundas 
n-piracione» de su alma. El hombro rara vez 
obra impulsado por >iou »olo. Ni ol puetn, 
uiol filósofo, ai ol aabio anhelan utrara ioin 
penes superior a la fama ni hallan u >d« má« 
dulc» que la admiración y el aplauso de tes

Jllftn A Ahíí E,c,’b*"° - Trasuwó
OUUU zl.. xlUU *a «entorte a tecalie 
18 de Julio número 566.

tlón Ua ver donde se haría el lazarct... c 
han dicho muy bien el seBvr Prraidento 
Concejo y el sefiur Alrorea, debteodu cu­
rar todos para soIocíobm una »;tuarj □ :

Benito Díaz y Jaime
Acepta consignaciones para te feria de Ss 
ComisioiiM y liqai tecteoc te «stanei»

 

Mana Adela Bonavita
tete» de Frane-ls y Fraacés para Maestra» <¡o pri­
mer grado. Calle Soiís 570. San Joto da Maro.

Donato D. Clara ’X-"d.S
ti*'g^’(p7]' ^ont<*id*>- Teléfono La üni<xia

Dr. Justo H.Cerde¡ras J"'; 
del Hospital Mae-eL Ex-Médico interno dal

Aná'O.'de Scartáolnr’KXSi
410. Teléf. La Oraguava. San Joié d- Maro.

4.—Lunes,

8. a santa 

de N. S. Jiisu- 
pastadación de Martin, obte- 
IDEPKSDENCIA. 

UO| Sr. Mcuü'rici clara (Mario). Auuqu» la so deduce que te viruela so puedo coulajiar mu te viruela, y el ejemplo nos ¿c», perqu?

FRANCES-INGLES
P. F. Sliuruinn

418 Sarana

t!'O’': ART,GAS MENÉNDEZ CLARA

PEmóDico?WsEM^

IV dos subalternos, la política exige ante todo
En el pasado siglo, desdo el advenimiento virtudes cívicas y buen sentido. 'Alguna, 

riel ú-tcina constitucional, ha sido frecuente voces, eu circunstancias difíoiles, también 
uo los literatos a* mezclasen a la política y • inspiraciones para imprimirte uuevos y ade- 

„ nlia medrasen y ocupasen los pues- cuados rumbo. Estas cualidades. Jas purde --lacias “ u'1" . ,___Á.___ . i ___ _ 1- ___

Julio Arnábal
aaltorio a 1a calle Artigas 410 entre Uruguay y 
LarraSaga. San Joto.

Los lanzamientos agrícolas
M SE PRODUCIRAN ESTE (Sí

cióo.
La tifoidea, coa posos negro» como osteica 

«a te ciudad, ¡levaría el gorman a tea «coa» 
centrales de te poblactóa, donde aaría Impo­
sible evitar el contagio de la» casa* vacias*; 
y unfarmo» da carbunclo, qu« y» aabeao» te 
virulencia de tal enfermedad, qua ai biao uo 

tan hurroroM y de aapoctu ten doaagrada • 
ble como te viruela, es Lambióu matadora o-i-

Mrrogi hasta el 30 de Abril de 11122

En la sesión que celebró el Senado el vier­
nes p sudo, aprobó el proyecto de Ley del 
dlpuL-d' por esto departamento setter Gui­
llermo l> García, quo y».había obtenido san- 
cíóu favorable en la Cámara baja y por d 
cual ios lanzamientos de predios agrícolas 
que debieran hacerse este afio no se harán 

r . i »l Abril dol año ritió

' Inserte sua avíeos en

íx»s Principio*
, que con ello obtendrá resultado 

Consultas de 9 a 11 y de 3 a 5 p. m. excep­
to sábados y feriados

18 de Julio 675. Sao José

efectivos basta el 30 do Abril dol afio quo cidez de un envuelto, y cuando ruedan los 
viene o sea el de 1922. L-.m-   i.

Como ae recordorá.el propósito perseguido , 
por el diputado García era ol de impedir que I 
r , tierras burlaran te Lev do'i

Precios d© gu»rr¡
K» «».t cu l.Ab ®U8CHDClon
Por uu ano rteetentfit.
• soi» mozos . ‘..................... .....
• mes • - . 

CAMPANA............................... *
Por un ano
• soia meso» ,
■ mas .... ■

El cantar milagroso
Yo tengo un vecino que canta porque 

tiene madre.
De esta afirmación no so iiifiere que toda* 

las criaturas con igual previlegio deban can 
tar; pero mi vecino canta sólo porquo tiene 
madre.

Es un mozuelo de catorce aflas, pálido y 
caviloso, dolorido. Vive acostado en t>oa 
cama o un ligero sofá que la madre acomoda 
en los sitios más alegres do la vivienda.

Este nifio inmóvil, paciente, meditabundo, 
ve cómo los muchachos de la vecindad dos- 
cubren nidos en la huerta próxima y juegan 
a la birla en el cortil o persiguen mariposa» 
y flores cuando van a la escuela en bandada» 
felices.

Pasan machas veces debajo del balcón 
donde el enfermo so asoma, y llevan una 
cometa grande y alígera con un rastro sutil 
de varios colores, compuesto de tiras dé 
papel y un cable muy largo. La conducen en 
txkiufo para tenderla al viento en el ejido y 
verla subir mucho más alto que da torro 
parroquial, hasta quo se pierdo de vista y se 
acaba ol cordel. Eutonces te hsoOn bajar de.' 
cielo llena de sol, temblorosa y aelionte, 
herid» por’íos aires maroians,Impregnada del 
misterio lejano y azul; discuten te aventura, 
celebran el luego y preparan una nueva 
diversión,

Y el pobre Tántalo, qua extiende sus 
ansias infantiles a tales seducciones, acosta 
do en el sofá mira a sus. compafieros Ir y 
venir, saltar y correr, mientras él, quieto y 
solo, se resigna, sonríe y canta.

Es que su madre le envuelva en una atmós­
fera de regalo y ternura, con tan perseveran 
te solioitud, que el tullido ae siente recom 
pccsado y folíz, suaviza su rostro con una 
alegre expresión y recuerda uo cantar.

Tiene otros hijos esta mujer; pero hace de 
manera que todos rodean al desgraciado, para 
distraerlo mucho, sin molestarle nunca; ellos 
están poseídos también del fervor de la ma 
dre por el nifio paciente y ninguna sombra 
ompaBa los agasajas que se deslizan sobre e> 
catre donde él apoya sus miembros marchi-

' ■ tiera ni agricultor, ni sembrar ni recoger In
m • i ®0Be°í,4 e fin do obtener de éste nn mayor 

■«- i imponiéndole rentas cnprichosns o
niPVf('in\ »T"7" < ‘"‘tamniznclones absurda», ai quería perma-

p .. * * ‘^MlNlSTHlflDK l'iecer en el Campo. Contra tal maniobra va
Calle 18 (le Jullt nñlnn. „ |1* I-ey del diputado Guillermo L. García,

■UliOS y 5Gfi lll,e acaba de sancionar el Sanado, sin discu- 
i sión ni modificación y debido n ella serán 
muchos los agricultores que podrán preparar 
eus tierras en forma conveniente y hacer su 
cosecha do maíz y de trigos sin intranquilida- 

6.60 ^es n* r<'CBrR°s Injustos, durante el corriente 
2.80 afio agrícola.
0.50. Miiiw- _

opinión autorizada, (Apoyado-) y que podrá 
aportar locos valiosa» al debato.

Sr. Yillagrán Bustamante. Yo tambié , 
por mi parte, se la cedo.

Sr. Cordero Yo agradezco, pero tendría 
mucho gusto en oir al seflor BÍMÓoda Clara.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el doctor 
Cordero.

Sr. Qjrdero. Era para dar tul modesta 
opiuióu. Y<>, oídas tes explicaciones da le» 
sefioros Larriera y Alvares y como en esta- 
últiinaa hora» tuviera la oportunidad de ent­
rarme de la tramitación seguida para habili 
tar un local para lazareto, me be puesto al 
había, para llegar a una «olución favorable, 
con el doctor do Freitaa y con el Presidente 
del Concejo.

La cuestión esenoialmoute científica, de te 
trailaoión del hospital a otro punto, c >tno 
acaba de mauifuatar el setter Larriera, tiene 
mucho» Inconveniente», te instalación de la aa 
te de operación»» da anfermoa gravea, ve 
gfiu me ha naanifettado a última hora el 
doctor Fieita» y Otros tambiéo bastante 
•erint, ae oponen a qua se lleva el h >s- 
pical al oe -kro do la población y si a tes afuo 
ra» de la oiudad. Muuhoa de loa enfermos in- 
(retado», :omo so dice que están, y que lo es­
tán indudab'emeute, debido, no a 1a impericia 
de loa médiaos, aiuu a rajones de orden tato 
bién oientlfliw inevitable», oouip>etAtueute 
inevitables, a»í lo aoon-ejan, ( Apoyados) y «i < 
así lo bicié'am >» llevaríamoa, tal vea com» 
vector de contagio a otra xoua da la pob'a- i 
ción, nuevos foco» da infección quo ala vea i 
serían focos de propagación do alguoa otra 
epidemia.

Ea sabido y es imposible por otra parte ' 
evitar, qua el contagio, aunque difícil, •• naga > 
desde ai momento eu que la incubación de la i 
viruela so está raalixando, y hay exponen 
cía» Casuales, paro concluyente* al respecto. I 
hecha» por Sehaper.

Se l« amputo o una auferraa nn brazo y i 
d->» día» más tardo presento lo» síntomas du 1 
te viruela; do la parte amputada so la sacó i 
uu fragmento do piel, para hacer uu ingerto 
a un enfermo con várices, y seis dios después < 
la ooferma a quien so te había beeho el tras- < 
plante apareció también (toa viroola; lo que i 
quiere decir quo antea dol período eruptivo ; 
ya se pioduce el contagio. E» una experten ' 
cia concluyente; aa ti «bis llevado d contagio < 
del eufermo n te injertad». De e»tea hechos I

' r,'u r!X «levado» 7 lucrativos do la nación.

Limito b todo» lo* h',lRaMnM' ,bien. Puedo 
A óiir n lo» noetas. Si 90n e'ogidos diputa-

nrt tío vinu > # g0 |0 V(Kicn
tiosiay razón a g■ a sí como os posible
«Uos cargo, al HWr« ¡strar {ecU.

¡ X:; £ ¡j

|>U hubLír-alf .(.to -I 3“ fll1 ‘ • clcr' 
hmk “i' „ ol'“q“

«¡do .u „ ,E i|U> d.

hombres. 8i alguno coloca el dinero por í bido los aplauso» de ios hombres. 81 so nos 
encima dq o-tas cosh» bien pu-dn afirmarse 1 muestran indiferentes o desdefioaos, tampoco 
que ha errado te v-maclón. Ha nneido con I nos desazonemos; no adoptemos por ello 1a 
nlran do mercader y debo sor arrojado dol-Actitudtrágicadegeniosignarados.Conside- 
templo de Apolo a latigazos Pero hay litera • remos que es muy fácil que no seamos ge- 
toa quo aunque en au fuero interno amen te' oíos y quo aca«o valga más para nuestra di- 
gloria por encima de todos los bienes do o»te “*■•*-------- ' — - --'------
mundo, afuctan escribir por'el dinero. Estos 
son los que más la aman todavía. Q iinron 
adquirir te g orla d» ser grandes escritores 
y al mismo tiempo la do no sentir vanidad 
alguna por elfo. Entienden, y nn les falta 
razón, que la vauidad as uo vicio má. ridículo  
que la avaricia i, verdad, el bien, la belleza! Correa días
íP.n>l.eW. «.lo b¡„ ,, , l0I m e>u

do , «ob.lnato q.is el lit.r.to 7 en qoo-rel tr,„¡j,.d B, po.u « bode d.l e.e-rfo 
Mo «rífate Inproln.? L, ob<.,.«o,«n «o h« „. „„„ m d„, u
demo.tr.do qn. e. ono do Unto, lee.» oomo ,.b¡„ do.p„o¡. . |„, dol. ,8erf J AII 
el ogoremo uo. tiendo per. boonr.o. i»felfa..., „ DMw [„00fa„A0 „.
“ “ d"1M” T ""“¡¡j" p.ni.u,», uufaefal.ro. , qoe uun e«lnl> no uo-
■ubltfae ept.oedo el opino» logre r « I. «d N„' ” „ 4ta> D¡.
falr«eMuinCnn.»l..>t,d. i. o>«,b.dnmb« » h, „|,j „h„„,„ |„ mí.
un. .ord.dor . profarnorí,. S ni. C.t.hnu do j, » ,,
de Gdnovn oprn.b. que «I uurer propio I bfa : uoore.r.e « l« .oportrofa. E. qu. .opio
r« ll.urír.ele el od o prop.o, porque o. e q „ . u„ vi>ofc, d, , „„plfa¡rao .obro lo. 
no. porra do I. Sorra , .enfade.n tel elfad „rsbr„,F,1 d, „d„ |„, épo
Urr ld«ntfa..r.«Sn pardo glorio c„ d, t„olio¡ó„. T1| p.,6 „ G„o¡ r-,
el infierno, porque une que». ■ lo-go loot. „ B.,„, Hs, do f.úgl , d;„
toda la vida. , fallecimiento para el espíritu que viaja on es-

No oonraoo .ero. ole de-dfab.dra quo lo. „ „ft
euamor.do.de fallón.. Lo ufa. boíl. , ¡« I ,dí|,d.j. c„r eiorr. lo.
mí.crqo.tuentroTr« mu,.™ «nuera, «e.r. ,|
goe más profundos en nuestro corazón. Ved vo de8(1Bperut|0.
a esos hombree que la persiguen con rabioso .  
afán, que la eaorifioan todo su tiempo, quo I E[ pooU „ 0, hombre d<J |g Uq ta 
inmute., en su altar no sólo loa a egríae de In BÍn fa e9 un B9r Bb8U,do. ¿El hombro que 
juventud y la. satisfacciones da la eJad ma v¡7e eD lo 8upl.MaDB¡ble no creerá en lo 
dura, sino también eu prop.o orgullo; ved.os gllpMHensib|e? Sl com¡do y# U ambrosía, 
luchar en todos los momentos, sin reposar ¡a- ¡ H¡ ha b bidn eQ ,üa f(J8till0:( de |og di(JBea> 
más, cortejando a los críneos, adulan lo a los| r.-aignará a demandar un palazo de pan y 
periodistas, soportando a su lado un eujam I aQ t do v¡no fl b< fl|óswfoB positivistas? 
bre de necios, pjdiondn por m.soneordta u:i y0 0„ C0n0M0 má9 un u mBtor¡11 
aplauso como ptdo el hambriento un pedazo |¡st(ij Lucrecio. Confieso que me acerqué a 
de pan. Al fin ho le concede este aplauso, se - é, Cü(J our¡osidad y temor. Despule he visto 
le llama hombre Hub imo en las hojas ^.érió | Lucroeto ora un hombro do talento quo 
dicas. ¿Eucontrará al fin reposo? No lo créale; ca'Qtaba> UQ CÍDCe|udor admirable, no uu 
entonces es Cuando empieza las «Cobras. I dio4 biHnbeobl)r. E| -B «rado ll0rabre de poeta 
La envidra roedora e ptrsig.ra; vive en d^bo reservarse al que sabe producir con su 
perpetua inquietud v sobresalto. Un* alusión labra I0¡t ¡ca perrtpeot¡va, en el alma al 
embozada le pone nervioso, un alhleraze le que penotra do uoa vee ha4a e¡ f„ndo de, 
hace rugir de cólera; se imagina hadar ene- ¡ mundo interior y uos descubre ta riqu-za que 
migos en todas parte y defraude aquella tei>(amos guardada sin eabarlo. Hay hombres 
pobre reputación adquirida con el misino ord,.Qall b¡CD |a9 idaaa y ia* |(nCa8 y 
furor que una madre defendería al hijo que ;04toabolnbrM morecen nuestro aplauso. Pero 
nene en los brazos ¡Oh, cuanto disgusto o ha? otrO8 S¡Q ürdon nog murrauran a¡ 
ocasiona esta fantástica hqn de su vanidad! ,p(do aecfet09 diviu08iy para éatos es nuestro 

‘ftúor y nuestra adoración. Cuando leo alga 
A esa llamada gloria opongo la dulce Ajos versos du Esproaceda o de Z irride, esto» 

satisfacción del i:umplimi<!i>to do itu dújtfaá^aomüriis admirables no (matate wiairadtn 
en él mundo, de haber oread» o. ibojor-tieátc. ‘ por fss españoles; cuando tomo on tas manos 
recreado algo bello y procurado a tes ho n- la /-nutación de Cristo o las Bodas espiri 
bres algunos instantes de gozo espiritual.*8i. fatales de Rusbroek o ol Castillo interior de 
los hombrea, se mue-tran agradecidos y huir Santi Teresa, una luz misteriosa se alumbra 
aplauden, tanton>ejor.Recib;ini')sausapliu«i)s rep intiu imantu en mi mun Entonces com 
cnn-alogría. pero n» les otorguemos exagera prendo lo quo soy, do díndo vengo y adónde 
do valor. No perd im n d-i vista q-n m uor ma dirijo.
que ha aparecido sobre la tierra uo hi reai- ARMANDO Palacio ValDES

La propagadla en favor
díHa plantación-da árboles

Considerando la importancia y traecendeo- 
«o» parB o| palB e] foinento de)

Simpatía, la Federación Rural 
los elementos de trabajo una 
•s siguientes palabras: 
lente al refinamiento do los 
leben intensificar loe trabajos 

, . ara qno ta hacienda refinada 
cuente con ám elemento auxiliar para au 
mejor engorde, lo que gravitará en beneficio 
directo del ganadero que consagra su aten 
cióo y au tiempo a las importantes indus­
trias del país.

Por otra parte, las especies maderables de 
fácil adaptación en nuestro suelo, que podrían 
servir de positivos abrigos a la hacienda, de 
terminarían también una real y efectiva va 
lorizhción a la propiedad y ofrecería, en pocos 
afios, ta inadera necesaria e indispensable 
para las construcciones que necesitará el ha 
ceudado con el andar del tiempo, cuando los 
trabajos inlenaivoe del campo exijan más 
viviendas, galpones, bretes, corrales y alam­
brados.

Ei Senado de ta República estudia la ley 
que prestigia 1a formación de bosques en 
campaBa/ofreciendo premios bastas de diez 
mil jiesos Cada dos años _quo_ seráfi. (?pQftp 
nauiento entregados .a ios que triuuíen -en- 
concurso; la prensa del país, en general, esti 
muta al hacendado con editoriales dondo se 
manifiesta todn ta importancia del monta y 
el Consejo de ta Federación Rural, eu sos 
rep.-tidac c*n?u!ares y en sus Congresos Ru- 
ralt», exhorta constantemente en igual seu 
tide- al lilemente progresista del país, en la 
convicción de realizar así obra patriótica.

La Federación Rural verá, pues, con agra 
do, por todo lo expuesto, quo sus elementos 
asociados «borden esa obra do interés nacio­
nal, quo reflejará prestigio a esta institución 
y determinará positiva valorización a favor 
del pala, y con el propósito du facilitar la 
tirra, so ofrece desdo ya a los rurales, para 
dar cualquier iuforme que con esta cuestión 
se relacione, contando al efecto con técnicos 
especialmente preparados para asesorar a los 
que deseen realizar esta patriótica tarea.»

Alvarez, pero me parece que teniendo ol mu 
nicipio edificios donde regularmente Re pira 
da instalar un lazareto, no tenemos porque 
recurrir a ese oiMbio dol Hospital, poiq-ra 1 
sería perjudicarlo. Me parece, nue do..tro do 
ose término qnn durará la epidemia, cuatro, 1 
cinco o irais meses, necosnriamauto habría ' 
muchos enfermos quo necesitarían operarse, 
y entonces tendría que trasladarse In anta do 
oiriigín, para qun osa gente pudiera tener las I 
garantías «jtio tiene un el ll-'Spital; enturando i 
Inconvenientes quo yo no soy capaz de enu- i 
merarlos v que no podrían subsanar»!». Ade- l 
más, el local da ra Rurales d<* urm institu­
ción numerosísima, y ta Comisión directiva 
no podría quizá» codurlo, lo que causaría du i 
moras o inconvenientes. <

Yo creo quo un lo» galponu» que tiene ol 1 
Municipio, y qua puedo cederlo», so podría i 
hacer eu veinte y cuatro hora» todo lo quosel 
nncasita y en una forma quo sirva pare ol naso | 
■pío cstamoa tratando, poniendo bastante* 
genio » trabajar. Lo in<« práctico sería eso: 
hacer qua una di-legación da «»to C-iorpo, u in 
un módico íi con do», vaya allí n vnr v «litan 
ceu poner manos u In obra, lo qua -orla mu a 
tióo do pocas horas. Eeo «cría lo más práctico, 
lo más rápido.

Hay un salón en perfecto estado, con plan 
de madera como c» esta sala, con parodna , 
revocadas, con bástanlo aire, quo con alga 
nos tabique», par» separar lo*bo oblen de tea 
mujeres y hacoralgu ra pieza para cocina, ya 
quedaría en oondiül>-no» Además, hay <>tro| 
galpón, hay airo, hay agua; están t>»d»s In» 
comodidades; hay tc'éfono; no habría iuór que 
quu hacer algunas instalaciono», «iendn cur-a 
tióu do veinte y cuatro hora» Yo nía iucliua 
ría a quo la Asamblea pensara on ello.

Sr. Alrarei. Pido ta palabra.
Sr. Presidente. Pediría a 1a Asamblea que 

no habiendo segundo Vico, nombrase un Pro 
sidooto ad-boc, para que presidiera; porque 
yu desearía hacer uso do ta palabra.

Sr. Alvaret Pido ta palabra. Es un mo­
mento. Yo no he soflalado, no he hablado del 
local de ta Rural ni do ningún otro, oo 
modo un sitio ImprMoindib e¡ ho hroho ta 
Indicación. D-1 modo que para mí, l'euándoia 
el objeto, las necosidsdo» del momento, rus 
era lo mi«uin que so optan* por el lo» 
do te Exposicióu u otro. He iodioadu e»e,

(Véase el número anterior) ‘porque deseara singularmente que fuera < n 
- j la Exposición, descartado el Parque Rodó,

quo creo que uo es conveniente y que no es 
L L-r—rLíft': ¿.derlo para
iospilar el lazaretojallí; lo demás, 'as medí- 

r da» que pudieran tomarse; el local que pu- 
* diera elegirse para cao fin, me es indi-toreóte. 

, Sr. ViltagránBustamunte. Es quo habría

Sr. Alrarrt,. Yo oreo que hay muchos lo 
calos...

i Sr. Concejal Larriera. Pero yo quería in 
i diear o»o local.'
i Sr. Alvaret. y hasta sé que hace des 
! días, algunos módicos han visitado cerca do 

la Exposición, uua casa quo la encontraron 
a propósito para lazareto.

i Sr. Menénd'i Clara (Jítrio). Sin embargo 
la opinión cnódloa hoy día, coincidiría coa e' 
aefinr Alvaro*, on el sentido da que el Hospi­
tal d>-berfa considerarse como el foco de in 
f-wción, y lu deseable enría que el lazareto 
quedara allí.

Sr. Presidenta Por eso quería hablar y dar 
mi opinión. Así quo pediría a ta Asamblea 
que nombrara un presidenta ad hoo. So va a 
Votar, si ae nombra uo presidenta ai’ hod. Los 
seBores por ta afirmativa, on pie. (Afirma-

11 tlv*).
| El señar Secretario va alomar la votación.

Sr. Alvaret. Por el setter tíalguaro 
» Aliara. Por ol erflor Salguero. 
» Batió. Por ol seBor-Rovira. 
» Burgner. Por ol soltar Salguero.

hospital del punto eu quo «o «o;u«atra, para 
llevar ta infección a *oom nu«v«. Si cw oo 
•e acepta,—porque yo oo soy partidario de

¡Gioconda Bodríguc-z ^r;.
Francisco M. Rovira
Apertura da libros, b*teneos y contabilidad ■ 
18 de Julio 588.

Es la mano que coloca en ta ventana un 
cendal, uo toldo en ol jardín para quo el sol 
acaricie ol cuerpo doliente sin herir los oj- ■ 
cobardas a la luz; es 1a mano que sale al eu 
cueotrode todas las molestias, de todos los 
capt'ichos.encima do 1a hamaca,sobro ol cuerpo 
iuválido; ta que, revestida de paciencia y 
compasión, está dispuesta siempre a levantar 
so hacia los ciclos para seOalar a 1a criatura 
el camino do tas divinas esperanzas, eu loe 
instantes más crueles del duro padecer.

Mecido en la cuna do esto oariBo sublime 
el muebsoho oo sufro; au vida quieta es dul 
ce engaite exento del amargor de muchas vi 
das azarosas; su figura inmóvil tíone 1a pin

Icastillos que eu fantasía levanta en ol oampo 
del ideal aquella mano providente recojo tam 
bión los abatidos pensamientos, uno a uno, 

muchos dueñosue uenn» «— .para que el nifioarme otra ilusión.
j^sipjog anteriormente dictada, para lo cual j Así, prisionero eu su lecho forzoso viendo 
. .. iniciado loe juicios respectivo» en fe -'correr ante sus cadenas ta vida libre y tanta- 
cha^ uo perjudicaban los interosos agrícolas: dora do ta nífiez. mi vecino ae yeigue olvida 
en | e mcHCB de Agosto, Setiembre, Diciom- do do sus dolores, y, sólo porque tiene madre,

Doctor Salvador M. Pintos

últimos tiempo* están bastante 
Una razón podervsa, cíeotín.

uufaefal.ro
euamor.do.de


Victoria Dourispouri
m -pí. t> m *Exposición de Modelos

Pnllecló cl 18 <l<‘ Abril de |f*Hl

SE VENDEN
P9 hecti de campo flor.

MES J IIM MIES It ílÉliJga murng.iti- «La Mafiana» publicó un suelto

Madera DESTRONCADA y con ASIENTO
Precio.*» especiales

ALAMBRES de Púa u Galvanizado

Barraca Cobas y barriera
lo hemos viato. que aún 'os médico*, cotí t Ja-

Charla social
«MARIPOSAS»

Un

Nuevo método para lavar la ropa
Jabonadura uRexblup

COMERCIALES

CASA «CASTELLI»

Mercado de cereales
LOS PRECIOS DE AYER

DEPORTES

Farmacia de turno Biógrafos

La Copa de Leche ti las escuelas

Un incendio en RodríguezLia-j. Ai igual que ayer, los precie

¡a exportación no opera.—Clara 1/ (Jr

SE TRATA DE UN ATENTADO CRIMINAL?Los prestigios de la escuela

INICIATIVA FRACASADA

liiiin Uel Hotel “Battelona’

’XXXXXX*^

zxxxx :xxxx,

k Continuamos liquidando

Km» MERGrandes saldos
recién recibidos4

* K TIBE WATER 01 C>López Alfonso y Cía
XSarandi 550 esquina Ciudad de Asiorga

Ventas exclusivamente al contado6
■GXXXK xxxx

Nuevamente ge ene mirarán frente a frente 
albinegros y rojinegros, en el field del Par-

Este match será sumamente renido, máxi 
me, si confiriéramos que ambos bajan a la 
arena en igualdad de condicione^, marchan-

^XXXXXXX'
X

de la mañana, en encontrartfu alblrojr 
aurinegros

Se viene haciendo propaganda por un pro­
ducto que tiende a economizar tiempo y di

Demp.-ey r .cribe l0 «íguieote; .Nunca nj« 
(«üíf tata ansioso de ganar un match que eu

da y | truid-i de madera v zinc —y en el cual cata 
c-m ' ban encerrados ocho animales caballares y 

’, lo va'iin-». í'om» es íá'-i* suponer todo quedó

autoridades ■ " 
La re»pon»abi<idad ■»

libro de la s.-ñora Delia Caste­
llanos de Etchepare

Espato!» de Montevideo, b >ri« los «¡guien 
eltoi

También jugarán por el campeonato do 
tercera loa elenco» do

Demp-cy lo corresponden 300.000 y 
pender 200 000.

Corresponde mafiana domingo, permanecer 
abierta, efectuando el servicio de turno, a In 
farmacia del scHor Manuel G írela (hijo), si 
toada en las callea Sarandí esquina 18 de 
Julio.

El tai reírte 1 tente 01 mliii 1 tartana ralos 
animales ¡i Ir granja Mil

Concejo do Admii>iatr»o>ón¡ M.-nuel Silv.i 
.L.-ó Tcjciro. Amé'ic'* Meuéndez. di la re­
dacción dn «El pueblo»; .1 Chab«lg<>ity, d 
.1 redacción d" «La Mafia na». Al de*cor

Pnrn la» futura» esposan -De un padre 
a su hija

Hija mío: Antas de que vavsi a habitar en 
la morada de tu espo*o, déjaselo esta casa 
helada, vacia, llena de recuenta. en la que

Montevideo. Ju ¡o l.4 de 1921.
Trizo: 9 70 a 9 &9 Entrad» 3519 bolsas;1 

trigo de fideo: 9 3'1 a 9.40; maíz: í.Oj a 10- 
Et.tr«d* 3652 bolsas; alpiste: |8.00 a 9.00:' 
avena: 1 00 a 4-20; cebada: 1 10 a 4 60; Iloo: 
8.00.

INFORMES: trijo Se ban hecho algunas 
operaciones pero, en lotes pequemos, y a'gu 
nos molineros no hen operado, debiendo por 
> ’■ Unto, considerarse como encalmado el 
i-tado de la plaza.

¡os recursos necesario-; el médico el agua y i 
todo lo que prrci»a un lazareto. Y en era ca -! 
en, coran decía muy bien el eefior Presidente 
del Concejo, el puntó deseable y que yo he

pide tad > el muodj. E«o es lo que se hace 
en txfris lados, establecimiéndoloa a'epd<>» 
de hx centros de pob-ación urbana, pnnién*

Se ban hecho cargo del taller do iMueble- ¡ 
ría y anexo-, que tenía establecido el señor ‘ 
Jcsé C.nstelli en la callo 18 do Julio y Plata, I 
los sello reí Delfín», Abreut y B-:ntauoiir, 
quienes, continuarán trabajando en loa ra ■ 
moa indicados, Se ha agregado además tío 
taller para la confección de vehícn'os en ge 
neral. Deseamos a loa nuevos propietarios un 
feliz resultado en aua actividades.

Coa estos mismos títulos y refiriendo, 
un asunto que te L» ventilado e»to« días

Es muy probable qno maOnnn In fnlta do 
tralning se haga sentir en las filas de Cen­
tral; pero no obstante, os muy probable, tnm 
bién que la muchachada de Formidable echa­
rá el resto.

Central presentará el siguiente team:
Fabricio; Mallnrla ,y .Lnca; Mascheroni, Gil 

y Garrido; Poey (E.) v Pooy (-1 ). Chatfalgoi 
¡y, Sosa y Pereiras. (El).

Formidable se alistará así:
Tappa; Bernasconi y Gil (A.); Cartior. Ro­

dríguez y Menéndcz; Várelo, Díaz, Marín, 
Bagnasco y Bnrreix.

El match comenzará a las 15 y 30. un vez 
que dejen el campo libre loa segundos de

quien en oportunas frases dejó constancia 
dol agradn conque se recibían en la población 
loa esfuerzos progresistas como el del señor 
Bilva propietario del hermoso edificio que 
ocupa el hotel, y el no menos importante del 
señor Ferrares llegado de un pueblo lejano 
para instalar un establecimiento que hará 
honor ni comercio de San José. — Eran las 
9 y 30 cuando se retiraban loa invitados 
después do felicitar ni señor Forreras, de 
séandole una amplia y decidida protección 
do parte del público marngato.

campeonato
Nacional en presentará »»í: Sordo; Pardo- 

mo y Verde; Tcibn, Fernández y Perta; Mu­
ñoz (D.J, Perdumo (A ), López. Vignoli y 
Romero.

No sabemos como se presentarán los negri

esto oportunidad. Juzgo a Carpentier un 
gran boxeador, y mo anticipo a que he de 
librar con él una pelea reñida, pero confiado 
en que podré difo-der con éxito mi título»:

Carpeutier declaró que:
«No tengo ningún pronóstico qno hacer; 

con esto quiero decir que no voy n declarar 
que pondré a Dempuoy «knock out> en un 
determinndo round. Estoy preparado para 
una pelea encarnizada».

Itimilo i'lulmo
Carpentier,refiriéndose al gran número de 

cartas que recibo de todas partos dol mundo, 
deseándole un éxito completo, manifestó lo 
siguiente: «Deseen que gano, y que salga dol 
ring con el título do campeón. Trataré de que 
no sufra» un desengaño, aunque salga con 
los hu esos rotos».

_.1 marido para cimntar-ln paz 
del hogar; es necesario que él a« la cabeza 
qno rija en la familia, pirra que rlord-*» v ta 
paz existan. Guárdate de la pretensión de 
qnerer dominar a tu e«poso por «I capricho, 
la terquedad o la oposición injusta No quie­
ro decir qne tu obediencia no sei una obe­
diencia racional, en la« eneas que atajen a la 
ley de Dina, primero acatar ío dirino que Ir» 
humano. Podrás tener inflnenei» en tu 
marido, cuando te hayas apoderado da en 
corazón. Muchas mujeres, y e»a c« «u obliga 
ción, han hechos santos a sus marido*

Desengáñate: quizá nn serás n>4» W>z en 
el matrimonio, que lo eree a nuestro lado 
Bien sabes el destino que espera a la brillan 
te rosa: es necesario que se marchite y muera, 
para que ipadnre el fruto y haya abundancia 
de semillas. Te esperan, no te oculto, grandes 
penalidades, trabajos y dolores, te rodearán 
las angustias, las desazones, la zozobra, las 
inquietudes y los sobresaltos. Pero no te 
descorazones: si Dina te llama ai estado del 
matrimonio, para que allí lo sirvas y si tu 
sabes hacer su voluntad, no te faltarán laa 
gracias y los auxilios de lo alto.

Con pena lo digo, pero debo ser sincero, 
aún contra mi mismo. No vengai s verme 
con demasiada frecuencia, si en ello hay des­
cuido de tus obligaciones. No placerá a tu 
marido el no hallarte en casa cusido vuelva 
de sus ocupaciones. El es, despu* de Dios, 
tu todo; nosotros lee hemos cedií° nuestros 
derechos; por él has dejado, oyfpda la voz 
de Dios, la caaa de tus padres.

Si eu tu marido descubrieres sfcunos de­
fectos, lo que es natural, puesto pe todoe 
hemos sido formados del barro de t¡‘'rfa, 
no lo digas a los extrnOos, ni aún a noxitro» 
siu grave necesidad de consejo; psrque su 
honra es tu honra, su buena f»®® tuya 
propia.

Compadece a aquellas d»«d» hida* que

En el Maccló— El programa de hoy: 
«Revista Pntho N“ 8»; «La clave falsa» en 
6 actos dobles por Frnck Keonan y «Ln pra­
dera feliz» en 2 actos. —El matinee del do 
mingo: «La madeja enredada» 3 actos; «La 
pradera feliz»; «Voy a afeitarme» 1 acto; 
«La elección de una suegra»; «Las termas de 
Cacaseno» 2 actos. Por la noche >e exhibi­
rán: «Lea termas do Cacaseuo»; «Voy a afei­
tarme» y «Peligrosa para los hombres» en 6 
actos dobles por la bella Viola Dana.

En el Nacional — Para esta noche so 
anuncia: «Patho Journal 734» natural; «El 
dinero de su esposan Rex en G netos por E 
O’ Brien y Zenna Kcefe.—Matinee para ma­
cana; «El casamiento de Edith»; «Max Lin- 
der soldado por amor» 1 acto; «El corazón 
de Violeta» dramática 2 actos; «Conserve 
su derecha» per Chupiteguy, 2 actos dobles; 
«El calvario del grumete» drama 2 actos; 
«Campeón de fuerza» Suoshinel! 2 actos do­
ble».—Programa para el domingo de noche: 
«Revista do actualidad N.« 27», «Conservo 
su derecha» por Chupiteguy; «El buque in­
fierno» marca Supor Fox por la hermosa 
actriz Magdalena Traverso y «Campeón de 
fuerza» Sunshiuell

Para los puentes do
Picada de Varela j Chamizo

Nuestro crrre«p»n»nl en el pueb^n Rodrí 
guez no< ha comunicado ayer loa siguientes 
dato», relacionsdns con nn inferidlo que ee 
produjo en la granja de) eeúor Alvigini en la 
noche del jueve» último;

Siendo ln« doce má« <• monos de la noche 
indicada se incendió un galpón en el citado

1 poeto», lava la ropa sin restregar, disuelvo in 
suciedad y contcnc al mismo tiempo, desin- 

i fectante y azul». Se encuentra en e»tn ciudad 
el joven Humberto Muscio Lscnva, agento

- del «cOúr Ernesto Campe s, representante ge 
1 neral de dicho producto. Do entre loa certifi
1 cado» qua comprueban la bondad de «Rex 
í blu» sacamos el siguiente:

«En el F. Ferreiru ol compuesto en cues 
tión ha sido sometido a prueba dando resul 

[todo eficiente y lográndose con él cuánto 
l promete el invento: Ahorro de jabón, de tra­
bajo y conservación de la ropa conforme lo

' expresa el certificado del Intendente Casa- 
retto.— Firma: Doctor Alfredo Nario, Médico 
Interno del Hospital F. Ferrcira.

un caballo, y calculáudoso las pérdidas en 
unos 3.600 pesos

Agrega nuestro informante que existen 
sospechas — justificadas al parecer—de quo 
so trata do un atentado criminal. Por lo pron­
to la policía seccional ha reducido n prisión 
a todo el personal del establecimiento que el 
din anterior se levantó en huelga porque no 
se les concediera feriado ol din dn San Po­
dro.

Entendemos que unto tales presunciones, 
las autoridades están en el deber de aclarar 
ampliamente el origen do ese incendio.

Sas deudos invitan a las personas do su relación y a lo» fielesp»rn el funeral que 
por el descanso de dichos finados so efeotuará ol día 25 de Julio de 1921 « IAs 9 y 1/2 
n. m. on la Iglesia Parroquial. Favor quo agradecerán eternamente.

El duelo Bó deapedirA por tarjeta

jur por el momento, serían los galpones que 
tiene el Municipio...

Sr. Afenéndei Clira (Mino). ¡Por estar n 
media cuadra del Cementerio!

1 ti c-mstiiiir una escuela. El c >misario aludido 
1 publica una cnttn diciendo que no sereunie 
ron sino 45.50, tos que remitió con ufiei» n 

| la Inspección de E-em-las del departamento, 
1 !)>• esto resultan dus cosas: una lamentable,

ni y Rocen; Etcheverry, N. N‘ Muúoz, Bran­
do y (H) Brando.

BOX
EL GRAN MATCH DE HOY

Graciana Aehancrt do Do 11 risponri, madre; Graciana. Margarita jURnai María, Lolas 
Potrona y Magdalena, herrannas;.Inan Dnrraty^ori^ An^H»., Oer>.simo Antogoazxa. Bau- 
Ihta Aoioanazray Miguel Gaotolli. hermanos políticos, lio*, sobrinos y deudos invitan a 
mis relaciones y * ¡as persona» piadora para eliuneral qno por el eterno ifc,elu)IM5 del slm» de di- 
cha finado, so efectuará cl din 18 do Jnliodn I.J1« >"’ > *• m. en la Igta, Parroquial.—Favor 
que agradecerán eternamente.-I alca la»lta»wn.Impermeables

Pieles finas

K'-u -r - i — r.t a , _ _______í. i- l 1 J-5

Máquinas Singer para coser y bordar
Sacos Ingleses para señoras 

Gabardinas

muy psqueúa. se mantuvo corrieute sin 
varianión en los precios, pero hoy, habiendo 
sido la entrada mayor, a* ha notado la plaza 
pecada, siendo muy difícil alcanzarse a >S

NO SE PRESENTARON PROPUESTAS

El 30 de Junio ú'limo venció el plazo fi 
jado por la Comisión de Fomento Escolar 
que preside el eeúor Rovira, llamando a pro­
puesta para cl suministro de loche a las es 
cuelas do lo ciudad, a fio de instalar la Co­
pa de Lecho. No bo presentó ningún propo­
nente, por lo cual la "Comisión resolvió, en 
visto de lo avanzado de la estación de invier­
no, autorizar a las Diractnras de las Escue­
las para contratar particularmente con los 
expendedor os de leche la neccspria cantidad 
de dicho liquido.

EL BANQUETE_DE ANOCHE

En el amplio local del eeOor Manuel Silva, 
calle 25 d" Mayo y Evaristo G. Ciganda, ex 
antiguo Hotel G-ninazzi, «o ha instalado el 
hoy Hotel Barcelona. Modificado el edificio 
de acuerdo con una disposición apropiada a 
la finalidad a que está'destinado, cuenta in­
teriormente divorsidail de comodidades que 
cl propietario dol sat'.b'eeiinien»o s«fio [-iilro 
Fnrreras. ha procurad 1 llnnar d-'tñda n»nto. 
Anoche so ofc.c^Ja inauguración dul Hotel 
o in un benque al qiia fueron iuvitadaa Isa 
auforida't's loM'es y miembro" d<» la prensa1 
Li« comensales antes da rodear la mesa de 
la cena visitaron laa di-tintas reparticiones 
del establecimiento, comprobando el burn 
gusto quo prima por todas partes junto a uoa 
sobria y sencilla ornamentación.

El banquete fuó-aervído on el comedor 
principal, con «todns las da la ley», ofreoléu 
<1 no a .'os invitados un exquisito menú que 
habla muy favorablemente do las condiciones 
del «chcf». Asistieron a Ja fiesta los soúores: 
Enrique Liguarda, Jefe do Policía, Manuel 
D. Rodríguez, Vico prenidonto del Concejo 

«lo Administración Departamental; doctor 
Xicasio del Castillo, Juez Letrado; Rafael V. 
Salguero, 2 0 Vioe Presidente do la Asamblea 
Representativa; doctor Ignacio Coelho, 
Agioto Fiscal; Jo-é Pol Sautandreu, Director 
del Liceo; Edulmiro G. Guerrero, Escribano 
Actuario; Horacio Amado, en representación 
■tal Gerente del Banco da la República; Ar 

Clara, Director de Los 
F Capulí, dv la redacmón ' 

í.'iil'itáii Raymund • Perro

du, etc.
Barraca: Díaz y Jaime

María García de Gatepón
Víctor Florencio Catepón 

’ Q. S. S9. X>.
FALLECIERON EL 25 DE ENERO DE 1921

Llegó ayer hasta nuestra mesa do rodno helada, vacía, llena de recuerta. en la qne 
ción con amnb'e-dcdiontaria uo volumen de habitará la tristeza en lugar di la paz que 
versos y prosa d» la distinguida seúora Delta nos prometíamos narn los último-* días de 
Castellanos do Etchepare, conocida en el pe- nue-tra vida, pormíteme qne. «Jvidandn mi 
riodismo metropolitano por el seudónimo de j'Xto dolor, y la horfandad en qm nos dejas, t» 
Madre. Lleva de títu'o «Mariposas», simpé dirija estos reglones, qu» quiero tenga* en 
tico y sugestivo epígrafe para un libro feme- «I corazón, para qn» halle- pazen tu alma 
niuo, vari<do en los temas do soscomposicio- 7 disfrutes de la poca d'ohs q<iopnerii c»b"»r 
nes, brillante en la vestidura literaria de sus.® ’0S mortales s«bra la tierra.
imágenes, y exquisitamente sentido como el 1 Es necesario que muera el ersao. para qué 
suevo aleteo de las mariposas junto n las fio- ¡resucite lasemil'a; es preciso que la mujer 
ra» perfumadas del jardín.—Apenas hamos I eatá BU¡et'1 «l cr—:4~ 
tenida tiemjio para hojear las páginas de la 
producción de Madre, pero ofreceremos a los 
lectores alguoosde sus Intercsantee artículos 
para quo puedan saborear con nosotros la 
factura do eu espíritu delicado y bu tempera­
mento verdaderamente artista.

Al agradecer a la ioteligento dama ol gen­
til envío, presentárnoslo nuestras sincera», 
felicitaciones por el apreclable aporte que con 
au libro ha hacho a las letras uruguayas^

PIQUES “EL TORO’
l>e «Palo de Oro» y «llrnná» (Maderas dol Brasil)

FOOTBALL
’ Mientras no se hubiere dispuesto otra co 

■a se realizará mu han n el match quo nos fija 
el calendario de

Central y I-'nrnalilublc

> Agentes en el Departamento de San José:
8

Este partidojha de resultar sumamente in­
teresante, si tenemos en cuenta, el ánimo que ' 
reina en las fila* josefinaa y ol poderío quo 
posean lo» negriazules.

Esperamos, pues, que entretengan lo« áni­
mo» de lo* aficionados.

Por el cnmp»nnato d« tercera jugarán en 
el field del Parque Rodó los elencos de '

Perera linos, y Arriaqa
■•lisr.u e' r-haoq aguo hizo uao <1« la pa'alua ifr'a 
b nombre di lúa invitados, el seflor Salguero,' KXXXXXX "        J0|Q|Q|Qi

:¡ Anivarsario de “Los Principios”
Esto órgano de publicidad entra hoy en el 

octavo afio do su existencia, Al encontrar­
nos frente a una nueva etapa do la actividad 
jierindísticn solamente nos toca agradecer al 
público el favor que en todo momento nos 
ha dispensado; y prometer al mismo tiempo 
la continuación do una invariable norma de 
conducta como In seguida hasta el presente 
en pro do nuestra causa y del interés gene­
ral del departamento.

Loa Principios on el día de su aniversa­
rio presenta su saludo a los lectores, y do 

1 manera muy especial a sus colegas de esta 
ciudad y el resta del país.

en cordicionr» higiénica* pé«iuns,. como In 
que tiene al lad >, haríamo* un* m ila obra.

De modo que descartad ’ ese punió de U1 a k,u ol, uu 1U1 Uei».u uu «avara ni* ■» 10 
manera cieoufira. aun- ocurre que -erín. pa- d«dc\,,com,JXd7^tasSd,eUn,tr“Vd¿,, tas' zona/be- 
ra lazareto, ¡o d—: .b . .que —in-taia aeu las nrficiadas.

CUEROS SILVESTRES | ^=«==3.°=--
Nc rompran; «le nutria, lobo.^zorrr». Gran remate de mercaderías

| Para el sábado 9 del conionte, a las 2 de 
lia tarde, los martilieros PérW y g0,B. anun­
cian un grnn letnato de mert»dcrfas. por caen-

n . .todo una importante cara Introductora de la
Quiere comprar lana I Argentina, con sucursal eú'Montevideo Laa

mercaderías a rematarse se componen de lo a 0.30 el kilo e’peoial parahl- ligüienUs 200 piezas do fr®.etB muy buena 
«t’raSo -rn1óíU^bHana JnaA clMeí 26 PflíZ"8 d« brio K< especial para 
DI RAGO. Colón y San José confecciones; 60 docena» de platos enlozado», 

60 docenas de tazas enloznta, y 5 cajones de 
conserva do Salmón de 48 latas cada 000. 
Las mercadería» no tienen «vería alguna y 
pueden ser revisadas -n cna’quier momento. 
Pueden prestar atención a eife oportuno t« 
mate, los comerciantes de la (iudnd y caen;'®* 
fia, mercacbifea etc. seguro» que concurrían 
do a él obtendrán positivas ventajas en smr 
Compra». Léase el aviso que publicamos en 
otro lugar do esta hoja, dondeencontrarán el 
lugar, y condiciones del remate

1 Ln Comisión de Hacienda de Diputados 
ha despachado por unanimidad el proyecto 
«obre construcción de varios puente» eii la

■ , , , , , ,, ------ R-pública. En él se destina la suma do
mucho en Mina*, dundeac.ba de fallecer un 290.600 pesos pnra loa puentes sobre el río 
j r- fe,.rm»i,cni,t»gmd.» a aMM.r un c irbun Sj|, en ,a Picnda d„ Vnrc-B y ol Arroyo 
c <-*o. loC’«»que trasladándole a una casa Chamizo.
dsl centro de la pob ac ón, c m . sería I» cara Como so «abo estas obras lo mismo quo los 
donde ba exraud.o: Correo, con un» fonda dc,ná» puentes incluidos en el proyecto se 

IiKrMntaa. né.im,.. nomo I» p.^,, |W lllltt Dcuda egpecia| creada co» 
yio objeta, resarciéndose ni Estado do hi mi 
t*d en un impuesto qno gravará Jas propie

Casa ÜCHDn finas

mMKHKffiffilSMK

í 9 «u enera tova! calle de Msyo ti*. trente il Teatro Maciió. Surtido permanente de roí- -

g», fué motivo para que las Humas hicieran

. ¡i¿ a*i eoostitiiid»: Blari

realizaraehoy sábado, bad-darad

rada, lo que no o» poco en esta» tiempo» en 
que los comisario» reciben todos los golpes 
que nndan perdidos por ahí...»



LOS PRINCIPIOS
I

Kn esteacreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, lodo» ► 
I tos artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, corno también en la- ES 
I picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y oíros mueblrs de. Viena de ¡a 
I acreditada fábrica de Físchcl.—La casa cuenta ion los útiles más modernos y f
I 'ampíelos parad servicio fúnebre, desde lo más lujoso d lo más modesto. ES

Ititon ii! Iiliu urnii lUn <i uji lili n ES
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un Tnr^ó» e«pc- fc'
<*lal para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas. CX

I Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle Et 
| Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías. K-

Correge, Mazzone y Varela |
Mnceioru <tr CASAIIIKGO V COKRHGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Cilli Auobln iiqniiit Ártipi IrnU i Lu Pilan"—PLAZA PRINCIPAL ££

Teléfonos: La* do* compartías

ESTANCIA “LOS ONIBUES”
.5 Urbano Eclqeqique e hijos
| ItlneS» del Pino. san Jolié. I

I Plantel Slioríliorus
i inscriplo y puro por cruzamiento

j| Venta permanente
I de toros
- Plantel de yeguas de cañera, i 

Venta permanente de 
 s-ow-s—n——

Plantel Lincoln
inscripto y puro por cruzamiento d

Venta permanente 
de carneros

iscriptas y de alta mestización □ 
potrillos do pedigree fl

j Por informes dirijirse al establecimiento o a Mcuéndez j 
j Ciara linos., calle Sarandí número 518. San José.

¡a- — - ■ — " ■

Cañerías y accesorios
para aguas corrientes

tato ít Mj) dt pitai
Batieras. Bidets, lavatorios (Watte- 

Closets], letrinas, etc. etc.

R. Estradé y Cía. ’

DIAZ Y PARADA

s— — --..................   e

PÉREZ Y SOS A
------------  I

Importante rrniair para CIUIEíILUMES

El SABADO 9 'lo JULIO á las 3 'le la tarde I
En nuestro escrílurio ralle IS de Julio V lidll

Por cuenta y orden do una ln.poiJ.Dto enea introductora, ¡ i 
i venderemos en remato público lo siguiente:

I 200 piezas franela de colores, de 45 mts. c]ii.
25 ” brin Kaki especial para confecciones
C‘0 docenas platos enlazados.
60 ” tazas
5 cajones conserva do Salmón.

CONDICIONES DB VENTA
1. - Las mercaderías podrán sor revisadis do antemano por los interesados. ’ ¡
2. » Las franelas no so venderán en lotes menores de-10 piezas, el brío de 5 pi z.'S !

y los plato*» y tazas de 5 docenas.

Comisión ii enr^o del comprador I o|o 1
Por Informes y datos ocurrir a nuestro escritorio, calle 18 do Julio número [

580. San José. |

®--------- - --------- - ................... -
Excepcional remate

de una valiosa propiedad
eltuada on la calle 26 de Mayo, señaladas sus puertas con los números 
610. 612 y 614, lindando con el comercio de los señores Pt-rera Hnon. y 
Arri ga a 10 metros de la Plaza Principal.—Por partioíónde herencia.

IBase para la venta 5.000 $
El dia 14 de Julio próximo, a las 2 y 30 de la tarda

Ar»»: 13 mttroa r fracción da tanta tobra la calla 25 da Mayo, por 30 metro* y fracción d 
Vendo o sean 470 meta* de terreno mái o mano*.

Oomiafen da remate: 2 o o * cargo del comprador, afeado ademé* de *u cargo lo* gaitoa 
de escrituración, etc.

Por informes a nuestro escritorio, 25 de Mayo 614.
DIAZ V PARADA

• Marti) leroa

correo a decir a 1* vecina todo lo que pn>a 
en el bogar doméstico, y no las imites. 
Nunca a las mujeres se lee recomendará eufi- 
cimie quo »o guarden de las traiciones do la 
legua. El deshonor de mucho* ha salido de
su* propios labios; hay honras que se hubie­
ran guardado, si callado hubiera quien tenía 
mí» interés en el silencio. Te digo que to 
guardes de las intimidades de las amigas; 
que no traigas, sin gravo necesidad, gentes a 
tu casa; que no llegue nunca a sospechar tu 
marido que hay para él secretos que no lo 
•Ou para los confidentes. Y, en tratándose de 
lo»hambre», redobla tus precauciones, que 
bar cosa» que parecen b.ienas, y son de suyo 
harto peligrosa*.

< iue de tus labios no oiga tu marido las
C > •-paraciune» de tus alegrías de soltera y. 
de toa penis de casada. Tu prudencia suplí 
til muchas eosas que callo; porque no puedo 
rn todo reemplazar a tu madre, ni anticipar 
los auceeo* Será para tu padre el mayor 
cou-ue-'o saber que quieres Henar tus deberes 
de spo»*, c-.mo cumpliste con loe do hijo, 
atujando siempre en el camino del Seflor. Es 
verdad que la vida e»tá llena de contrarieda- 
de» y trabajo»; pero así conviene para nuestra 
►a tificaciou No creas que los malos sean
tnás febeer: ¿donde está la pai para el impío? 
¡Adió* bija mía Que mi bendición sea escu­
do para aei fuerte; que ni por un pensamien­
to >e manche tu corazón. Recuerda qne ya 
¿o te perteneces, que no eres tuya, sinó de 
aquel a quien prometiste amor en el altar. 
Balaré tranquilo al sepulcro, ei, como lo 
espero,sabes honrar la* canas de tus padres 
y no nc? obligas nunca a avergonzarnos de 
tí Murieron tu* hermanos en la cuna, y en 
el cielo no* aguardan, djode nos hemos d«do 
cita para otra vida fe iz... ¿Quieres tú faltar 
a aquello reunión de tamil..? ¡No lo creo ! 
¡A trabajar, pues, por ello!—Tu padre.

“Cantón rodados"
Sigue ensayándose con entusiasmo por el 

grupo do seftoritas y jóvenes quo dimos a 
conocer en anteriores ediciones, la hermosa 
comedia «Cantos rodados» del doctor F. 
Imohf. Es muy posible que la obra se lleve a 
escena el 14 del corriente, dando motivo a 
una interesante velada en la sala del Macció

“I I

j ¡¡OJO!! |
Dormitorio* de tres cuerpos en i 

. cedro-caoba con aplicaciones de broa- j 
ce compuestos de 8 qlezss por S ’ 
930 OO.

j COMEDORES
j tundir, Trinthiñi, nni tíliu, uHii tspitlft* 
1 fado O nbli *cr S san oo.

Pru aunti u uUitíil.
Mueblería Angueira

Recibimos la siguiente esquela —Los deu­
dos de ClaraG. de Rafuls—Muy agradecidos. 
In memoriam

El 6 y 7 do Julio a las 6 y 30 a m. ee 
oficiarán misas en la Capilla dol Huerto por 
el alma de María Estela y Juan María Sella­
rles.

Vino Nacional, Granja Fontana. Producto ex­
quisito. a»l litro 20 Ct» , en venta casa López 
Díaz. 25 ds Maya esquina As.mblea.—Fideo* 
de sémola, arroz sspacial. Surtido «docto en vi­
nos finos y licores: yerba eipeciallsíma.

Liquidación de género* de lana p* 
a vest'do* y ab-igos

Perera Uno*, y Arriaga

Eiúnene» maalcalea
De la *ucur»al del Conservatorio del pro 

fesor Vicente Pablo que dirige en esta ciu­
dad la eeQurita Maiía Ester Muscio Lacava, 
rendirán en la semana entrante, exámenes de 
piano y solfeo, las siguientes alumnos: Chi­
cha Pifieiro Elche» erry 1er. afio piano v 
ler. afio solfeo, Marín Riquela Figuersdo 
Marín 2 ’ afio piano y 2.° solfeo, Linita Arri 
bio Alvariza 1er. afio piano y 1er. afio solfeo.

viajkros

Después do pasar una temporada en ésta, 
salieron ayer para Montevideo las señoritas 
Zelmira Cordero Lercna y María Carolina 
Díaz Lardera. — Estuvo en la ciudad el sefior 
Bautista Echeverría,—Da campafia nos vi­
sitó el eefior Juan M. Licio.—Es uuestro 
huésped la eefiorita Ofelia Pereíra Granoticb. 
- Se ausenta hoy para Montevideo el eefior 

Juan Antonio Abó y su joven esposa.—Para 
d mismo punto el joven Belisario Sierra (In 
jo) —Regresó el jueves de Buenos Aires la 
sefiorita Aid» Pitá.--Salió ayer para Guay- 
curó el eefior Eufrasio Carbajal.—Procedcn-

Angel Caputi (hijo)
Rematador Público

Calles 25 de Muyo y Vidal. San José.

Contabilidad comercial

REMATE JUDICIAL ¡Rosa Elena G. de Menéndez

Piano* nuev»s y de ocasión. Hay siempre d>« 
ponlbla*.—10 de Julio 712

EDICTO DB MATRIMOrNIO
En Batí José do Mayo y el din 23 dol rno* do 

Jnirio dol uno mil novccl< uto» veintiuno,' a In* 
dio* liorna. A potioióii do Ion iutorasndon, hago 
sabor: Quo han proyectado unirse en nintrimonio

te de «Las Floros», Dop. doy Rio Negro, lla­
gó a ésta ol Mauuel Menéndez Franco.
BNFKRMfM

En Montevideo cstií enferma. In sofiorn
Ri»n Blanca Prósper do Vinería Thir-veni,— .
Guarda camn de-do vario» día» «I «• fi -r Mu '
nuel Pita.—En su residencia do Puntas de

.Caganoha s- encuentra muy mejorad» la joría-íoro^torn'idliado' "^““cíño" Arenal'Omndé 
|sc-fionta 8nrn IlormininOcampo», oorreepon | 0¡n. y don» Whi-iii Nevera Mntitearlcucn, 
I tal do Los PRINCIPIOS. Ido naelonulidad oriental, do diez y sois ano», de

• • También se bn notado una kva niej.» «•‘«m. d" profesión labore», domiciliada 
[ría en el estado de salud-del srfior Tmibin J. i en¿“ fo.iríocuJ^nUmó a lo» que supieren 
> Ocampoa. — Guarda camn la Hefiorltn Chabela ¡ algún impedimento para ol matrimonio pruyoc- 
Sánchez Varóla. — Eata enfeimo el joven ! tado, lo denuncien por escrito ante esta Oftci- 
José Mario Sierra.—Mejorado el eefior Mar o »». haciendo conocer la» canee».

_ o,___  > z lo lirrao para quo sen lijado en la puerta de 
esta Oficina y en ol periódico Los PRINCIPIOS 
por "specio de poho din. corno lo manda la ley. 
Vicente T. Caputi, Oficial dol Estado Civil.

Arenal Grande 590casi aso. Saraudi

<J«« uOd pn ¡ft joyería Franco, 
callo 25 de Mayo.

SE ALQUILA
ana casa aparente para comercio, con 
pí-ta para carreras, sita sobre la ca­
rretera que conduce a SanJoié, pa­
raje conocido por «K1 Tropezón»

Los interesados pu- den dirigir se a 
su dueño, José T -joro Vázquez, en el 
Pa-.blo Rodríguez. 1 27

Por disposición del setlor Juez Letrado De por 
lamen tal. doctor don Nicacio del Castillo, se hace 
sabor ni público que ol di* ocho de Agosto pró­
ximo; a la» tros do la tarde, so procederé en las( 
puerta» do esto Juzgado, calle Treinta y Tres 
número eeiaciento» cuarenta y uno por al Rema- I 
tndor Juan A. Corbacho Moroaini. asistiendo 
del Aguacil y Actuario, n In venta nn pública 
subasta y al mejor postor, do una fracción de 
campo, situada en la séptima sección del Depar­
tamento, paraje denominado Arrovo Llano, con 
las mejoras qne contieno, compuesta de una 
superfi- in do ciento quince nnctúrn» G265 metros i 
v nueve decímetros, lindando al Norte, con dona 
Margarita Feruóndoz Cruz, al Sur con don Lu­
ciano Bonilla, al Esto y Sudo esto con el Arroyo 
Llano y dotta Juana C do Bontancor y por ol jíp DDPPQÍÍ'I ud raachacho para mauda- 
Oesto. calle vecinal por medio con don Luciano l*uw¡31ü« joa en ]a Joyería Franco, 
Bonilla y don Cayetano Ponco.— La propiofad 
referida no manda vendar en los autos caratula­
dos: «I-n Caja Popular do San Jos¿ con José Vi­
cente Pérez y otros, ejecución hipotecaria., pre 
viniéndose quo el mejor postor deberá consignar 
en manos de! infrascrito en olaeto de serle ao-p- 
udasu oferta, el diez por ciento del precio totnl. 
a loa efectos de derecho.—San José. Junio 21 de 
1921.—Kdelmiro Guerrero. Escribano Actuario

[OQsetvjliinoNiisMiilt-Wsiío
«ISUCtlHMAV

llniliiii Hottitn Sia.Haria [Ifln B.MIlli

Remates Díaz y Parada I

lis iilHÍmiitts
El día 28 de Julio próximo

y en las mismas propiedades venderemos en 
remate público por cuenta y orden de su dueño 
los siguientes bienes inmuebles:

1. " Una finca simada sobre la carretera que 
conducen la Exposición Feria esquina Olimar, 
frente al comercio del seQor Franco, compuesta 
de un espacioso salón do material, 8 piezas, co­
cina, pozo do balde, W. O. y con un área do to-. 
rrono do 1.156 metro* y tracción.

Base de lenta S I GOü
2. a Una finca situada sobro Li car-otora qne 

conduce a la Exposición Foria, hucioudo esquío» 
con Incalió Solía, trente a los solares que perte­
necen a la Suo. Juan Antonio González, com-

Íuestado8 picoas do material, cocina, nlgibo, 
i’. C etc. z\rea del terreno 1.166 metros yj 
fracción.

Base de venia S 1.300
úmboa finca» producen nu bnou nlquilory ea- 

Un construidas con material de primor orden. ' 
El comprador abonará eu el acto do caer ol 

martillo el !0*|g en garantía do au oferta, siendo 
además do eu cargo ol 2 o,, do comisión de rema­
te y lodo* Jo* gastos de escritura, etc. Próxima­
mente mía detalles.

Por informes a nuestro escritorio.

medias y de perfeccionamiento. Se prepara pi­
ra rendir exámenes en la capital.

Desde el l.o de Marzo abierta I* matricula 
de solfeo plano, vlolln, violoncello, canto y ar­
monía. Galle 33 N.o 437.

! Saslrm'a ít Ira j|
COLON ESQ. 18 DE JULIO 

flVcsra Joa*

| ESPECIALIDAD EN CASIMIRES

i íllima novedad en Sombrerería 
, y lodo artículo para hombres |i

SOBRETODOS E IMPERMEABLES '

Vicente N. Gagliardini

DIAZ V PARADA
Martilieros

CASA EN VENTA

Vidal 010

TITULOS DE RENTA-De 100$ y'de 500 $

£ 6.60 ojo
de BE RECIBEN IIUEHPEDE3

cadainterés
2

anuax
meses

Pan, trillar calle Si,II. ;,h!l.

Snloiicilo para escritorio
PORTADOR

Par* tritar cu I* inlun* cita.

Ganan
que. desde otta fecha, n 
ca ti aervlciode comida.

Los intereses 

puede Vd. 
cobrarlos

EN LA IMPRENTA

Figueroa linos.

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente; José D. Costa, Vice-ftesidente; Abel Arriaga, 
Itscrtfo; Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menéndez Muñiz, Secretario; Pbro. Marcial Péiez, Síndico.

Operarios
Aprendices

Situada en la Calle Yaguarón esq. Plata. Consta de 3 pieza?, 2 eco balcón a la calle v 
celoaías, znguau y caucel, buco corredor y claraboya, cocina, despensa, alRibe. W C Ó J 
pón cun altillo portón grnt.do y cantidad de Arbolea frutales do todas clases. Hermoso 
fondo con 590 metros todo cerrad» do material y canaletas para el agua Jermoso

iratar en la misma casa con la duefin, de 8 a 12. YAGUARÓN N^- 332

Se vende o se Hlquíln
- Item».»» y romc-tU casita do construcción

> LA MEJOR COLOCACION DE DINERO. SON AL
Ixxxxxxxxocx;

rhs«> según su registro de luarcu.

Hotei ffjauri

La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DB AHORRO Y CRÉDITO

Antonio Manzione

ciudad cuino en la cauipsfia. 
Calle San Jo*¿ esquina Rio Nej¡ro

SE VENDEN
líos fraccionen dn campo en 
cute departamento, compues­
tas de- 149 y 159 hootdreuH

■, ■ -p» . pali., , árboles irula-

»u ilirfás «»■ la mioma casa.

So olroco práctica en escrito 
. rio. Nabo contabilidad y escri

i au u soluú.o 639,—San Jo»é.

| Fu lo* primeros dias do Julio empezarán las 
clase» dol segundo grupo, do contabilidad mer­
cantil práctica.

1 Lo» interesados en suscribirse pueden hacerlo 
hasta ol día 2 do Julio cu la Sociedad Espano- 
¡a. —Miguel J del Castillo, Tenedor do Libro».

¡ Por poco dinero puede ustedeom- 
, prar un piano, yendo a la mueblería 
i do Inocencio di Rago, callea Colón 
j y 8an José.

8¡ NO ES RECLAME
I , El so,lo'techo, o» hncarcoooccr al público que 
1 la provisión Cautúani lu» recibido su úliiiua par-
I tula do vino Nacional de la nueva cosecha, pre- 

viniendo n loa consumidores que en cambio del
II nombro bónix „u.- llevaran la» partid», anterio-I *'l “ 1 y 3‘"vrou cain'-iad»-,. con elI ""'"«ruliJ el número I v .Haz do l„z. el núm..
II ro J. A»t quo *i< previene n los consumí,tora,. un

Conservatorio del Uruguay Francí»c° Perro™ Dia2
SUCÜBSAL SAN JOSE - ■ Oom!!-,one’ - •" o.

lia quejado instalada en esta ciudad, una *u- 
curaal del Conservatorio Musical del Uruguay 
que dirijo el profesor Vicente Pablo—la cual fun­
ciona bajo lu dirección do la sefiorlta María Eator 
Muscio Lacava.

tía dictan curso* da Piano y Bolleo
Preparas* alumno» pare rendir a

Oapltal.
8AN JOSÉ DE MAYO

EN VENTA
18 hecü'krcaM 513» metros- 

terreno especia) para agricultura, alambrado 
m te aguada permanente, arboledas, etc. ’

Tiene B piezas do material, cocina, galpón, 
pozo do balde y demás mejoras. A 2 kilómetros 
dol centro déla ciudad.

Para tratar calle 25 do Mayo N.» 895.

SE VENDE
un piano para estudio en perfecto 

estado do conservación.
Para tratar on la callo San José 

JN.‘ 355.

il
¡j!

a
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PARIS-LONDRES
RAMOS GENERALES« lixlnd de Aslnrjrn y Nnrnndi.

«ItfilILO linos, y <>“
xxx>

Mueblería Capeleífi
INOCENCIO DI RAGO

ÜO

JUDICIALES r
EN EL GfiAN TALLES DE TIPOGRAFO

M. Loustaunau y Compañía LOS PRINCIPIOS i
Se hace toda clase de trábalos del r

RUFINO E. ANGUEIRA
■ FM.lagar. — Jas*j_ -,UC1° • ue 

raín> G. Guarrero. Éí^no A cirio 1
IWo olvidarse: Calle 18 de Julio nú ni. 5<¡tt

NfOTAi—Se atienden pedidoi

t..ecto á« nombrirsels defensor

tribeño Actuario.

Clases particulares

Dora H. da Siltn

Señoritas García Mellan

■Taller de moditU y zone'-m diploirada por 1*

Calle Colón w. Asamblea.

ESCRIBALOS

Calle Colón número 017.

Se alquila o se vende Calle Asamblea entre Artigae e Itnzainaó.

AGRIMEÍVMORES

Calle San José Nám. CCS.

Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

aa

Tengo también para colocar en hipotecas o un 
ralee, una regular suma de dinero.

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 
tipográficos, visite el taller de Los Principio, instalado en la Calle 
18 <le Julio iWiiin. 5(1«.

CALLE ARENAL GRANDE
Entre Montevideo y Rlneón

Se encarga de lustrar planos, muebles, en­
cerar pisos en colores, etc.—Salo acampana.

Dirigirse: Colón número 745 -- San José de Mayo

Recurrir para mayores Informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Dr. Adolfo Cordero
Cai.e Treinta y Tres número G29.

La Sorpresa
CASA DE MODAS

La casaos encarga de todo trabajo con­
cerniente al ramo de confección de Som

Dr. Aniel Cbiolinl
Calle Artigas frente ala Plaza Treinta y Tro

MEDICOS
Dr. Francisco Glampletro

Calle Sarandi número 615

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicaaio del Castillo, se

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

La Dirección de este importante Centro de onseBanzn so propono formar aptas 
y laboriosas madres do familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

I-I plan do estudios del establecimiento comprendo todas las materias dol Tro- 
Kma Oficial do las Escuelas Públicas y además los idiomas francés e italiano, di- 

o, pintura, música y toda claco de laborea.
Se admiten pupila», tnetlIopuplluN, externan y gralla 
1‘ciihIóii mcnuaul «le pupila 90

■ » • metilo pupllna........................ S 10
La pensión do las nIOaa externas depende do la clase a que ingrese la alutnna.
Si ce consigue número suficiente do alumnos que estudien música el Colegio ea 

unirá al Conservatorio de Pablo, y entonces en esto mismo Colegio so podrán di- 
plomar en música.

Al extenso programa de laborease han afiadtdo los modernos trabajos llamados 
•repujados» en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Por til datos Mita i la Son. del mh» coléalo, talle li ii Julio 1° ¡si

herrería de obra
de AJVOBIfe MAKENIIA

Calle 33 entre. Ijgwrtn J Smli Lacia

clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Agente general del Banco de Seguros y Agen 
> oficial de Marcas y Señales.
Arenu Grande 776. San José.

Me hacen máquina» liormlgul«,ld»« y también b*.

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Andrés E. Larrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOS

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 
guarón.

SE PRECISA_____________ ______ nal mueblero
.Mueblería Anguelra

Doraiitórics para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por 60 pCNO.M.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

im«EL MARIN
Calle .li tigas esquina Cuarelui

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandi 280.—Teléfono La Uruguaya.- 
Atienúe podidos de campaña. Trabajo esmerado. Bpe[|2llÍ3d Eli EffljapEiSllOI.

Calle «a de Mayo «OS.—San Jone
AVISO JUDICIAL

Por di»powei6a del eeOor Juez Letrado Depar- 
tertetlAl doctor don Nicasio del Cotillo, se nace 
saber al público la apertura de la sucesión de I 
dtui Tnanáa ■■•arcilla. a fin de que to­
dos aquello» que »e consideren eon derechos para 
intervenir eu ella, M presenten ante este Ju« ra­
il;, ron los justificativos correspondientes a de-

DE ANGULOH»»8 A C‘*
San José <Ie

MANUEL PITA
Callo Colón N." 438 

PROCURADOR Y REMATADOR

txa-nen da maaatra, doy a domicilio 
. Galla San José N.° 684

Mana M. Rivello Guido “ri” 
de Bordadoy Pintura Elio en su domicilio calle 
Treinta y Tras esquina Yaguarón. Precios mó­
dicos. San José de Mayo.

re. a fin de que todos aquellos que se con- 
aideran con derechos para intervenir en ella, se 
presenten ante este/ ' ’ "
loa correspondientes.

EDICTO JUDICIAL
Por el presente se cita, llama y emplazas don 

Landro F Blanco, para qae por sí o por apode-

frrfr Cuando todo el comercio aumentó loa precios 
a ¡ «m» mercaderías la Mueblería An^iicirn" los 

• rebaja.
Hay dormltortoa compuestos de cama ca­
mera con Jergón, lavatorio con espejo, 
mesitaa de lux y ropero por 34 peMON.

Dormitorios para matrimonios con ropero de

Encontrarán los padrea de familia en este establecimiento todas 
las garantías qne puedan exigir para la buena, cristiana educación 
sólida Instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

Enseñanza mimaría y enseñanza comeitial
8E ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Tk] O / j rT' T~~> /""A O no deseamos «ujestlonirlo con este aoun 
IXAJaJV 1 rv k_/O Cío, para QUE SE CLAVE, ctuo manifes­
tarle lesl y honradamente, que para exterminar radicalmente fes hormigas, deberá 
emplear, tarde o temprano nuestro

llormiguicida sin Rival FULMINA llormiguicida sin Rival

lixzco EXT>:niii,VAoon i.tpai.ible y rntcrito

uso fácil. - acción ittaDi.-itiT* issiimaseaiiisie. sin niauixi
8i no lo conoce, infórmese de algún vecino o amigo que lo haya usado y ¿1 fe di- 

rt lo que vale. Sitó conoce a nadie que lo empleo, compre un frasco, ensaye con 
una dúsis y, si no queda satisfecho con los resultados, devuélvalo qne se le devolver!

tporto. (Todos los comerciantes que venden .Fulmina-, están autorizados a dor honestamente en esta forma). • «

Sillo en ihiI-Jiiv li du miilini
TODO A PRECIOS MODICOS 

(tallera Colón y Man Jomó.

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto!
Parido tu 18T8 pira niña j dirigido por la: Birasos: dil Huerto

tgaao con loa inatiucati- ' Tlen® ‘«talmente 5ó0 hects. de campo para 
fednefe sus acciones den-, divididas en vanas fracciones y en día- 
nía día», bajo apera- ti“tO3 P°tre™’-

Se buce lodo ela.e de <r«lm|» concerníanle «l remo 
con perfección y enmero

Se hacen y refacclonon cocina, eeoniinilcn». emplea., 
ilorae maíerlniera de primera calidad

SB ATXBNDBN PEDIDOS DB CAMPANA
• tendida por sn propietario qnien cuenta

afion de oficio

ARMESTO & ORGñ

Habiendo recibido un gran surtido general en los distintos ramos que abarcamos nos permitimos invitar a nuestros clientes on particular y al público on general Q
darse cuenta de las grandes rebajas que hacemos en todos nuestros artículos y la bondad do ellos. ic-ualmento on Tienda, Sastrería, -<ap

leñemos un stock permanente en artículos de Barraca, como sor: Carbón de fragua y cocina, Postes, Pickes, alambres y maderas en general, con b
tóri», Bajar. Almacén y Ferretería.

A lo» agricultores ofrecemos trigo especial para semilla hijo do pedigree.—l i.sKcil lluesíril casil y NC COllVCHCCrail-

SAN JOSÉ DE MAYO

a

t ni

Arenal Grande 61.

RICARDO LEÓN

Alcalá de los Zegríes
— Vrte «Je «qul—b» bcció A ifiíB»'?, —déj» 

me tolo ct4i tai do '. r. . ;V«te. iai»u>", o te 
■uktv como a uc peno.. !

A íoooo, amiga tafo—dijo Bilverio ron 
te<Dblc«oea »-uz —mátame «i quietar .. ¿Qié 
g-»- pierdo eco dejar de vivir?.,, ¿jué 
grau«i» a-xoe, qué gloria, qué riquezas, que 
aiagriM Usgo que tna hagan temería muer 
te?... Tuda* mi, palabras ton como el 
L .truj . fjo ooa,o c' vieuto.,. «tacto y 
Luu.u >-> v-ua«u que mi vid»... 11 .b w de 
c -re», habas de locura*... ¿quien más 
loeo y ffiá» desgraciado que yv? .. Mírame 
y cime ei teogu traza de «er dichoso... Yo 
U-Ut u teí-aO ei noo tráte.. . Bebí todo el 
viuo de la vida y afecto ya el áspero sabor 
de 'm becea . .

Y al decir e»t-. se i ecar-üo d* lágrima* lea 
C-neUÍe» de cus ojo».

—;&:«erk.'jaoiigo mío!. ,—exclamóAl- 
f- cao con ternura — ¿tú también llora*?... 
jí¿ué tráte e« la vid*, bclaiauo mío!.. . ¿te 
•i t-erda* cuaodu fcam a oiCoa, cuando »>jU

juntea un bella* co«a»? El amor, la 
g cria, la ftbuidad... ¡*'6mo tela ectoocee 
e, - cómo rete tu «.uealrae aímae!,..

Xmauecía ya. L'n» luz pálida y fila bo.fi*-

ba el horizonte. El eóOoliento paisaje ene o din 
la cabellera de sus frondas, cuajadas de rocío, 
en un perezoso despertar. El canto de un 
raieeOor saludaba a la naciente aurora. Ln 
voz marcial de loa gallos, como un tortee di­
áfana, vibraba a lo lejos en Ja ciudad dor 
mída.

—¡Qué no vean mis ojos el sol!.., —mor 
muró Alfonso, mirando a! cíelo. —Caiga «obre 
mí la nocb«-, Ja noche eterna, ein luna y sin 
luceros, sin aire ni rocío, ein pensamiento ni 
d-.lor... Que jamás vuelva a decir <msft« 
>■»»... ¿Adónde v»»? añadió mirando a 
Sifverio, que te habí* acercad > a un ina <an 
tú' para calmar la n-d -La naturaleza ha 
muerto... Acabad» morir... ¿No lo «n 
be-?. .. El obscuro ca áver de la tierra e-tií 
caliente todavía... Dentro de |> >co, t-.dn 
estará filo y lleno d« gu-aoOt. .

—Alfon-o,amigo mío—dijo 8ilveri-i teme 
roso, —vámonos a la ciudad... E día llega 
y eatarnoi ebrios... Te llevará a tu ca-a.. .

—Yo no vuelvo a la ciudad... Yo no 
vuelvo a tui casa...

—¿Qué dirá tu padre?
— Yo no tengo padre... Yo no tengo a 

nadie tu el mundo...
—Vamos, Alfonso—dijo Silverio, con voz 

dulce, cogiendo a su amigo por uu braz- ;—se 
te li* subido el vino u la cabeza... Estás 
delirando... Necesitas reposo... El suefi■> 
te calmará ,.

—No tengo aoeDu...—repuso Alfonso ¡ 
con voz que era un gemido — Asesiné el 
aueto, camu MacUth... Ateainé al iuoceut»

suefio, y oo podré dormir hasta que me 
acueste en la sepultura.

— Alfonso, vámonos a la ciudad, yo te lo 
suplico-decía Silverio, querieodo conven 
ci-rlo.—Ande, hombre, yo te llevaré cogido 
de mi brazo.. . Cuando estemos cerca, bus­
caré un coche pata que nadie te ven... O, 
si quiere*, vente a mi casa y dormirá* allí...

—No quiero, no quiero... -gritaba Al­
fonso d> sesperado; — déjame tolo . Quiero 
morir... —Y con una voz que era un rugido 
exclamó: ¡Bienal..,

Pretendió Silverio usar de la fuerza para 
l'evar de- allí a su amigo.Le cogió por un bra­
zo luchó cou él, rodaron ambos por el suelo, I 
unidos en un abrazo trágico. Alzóse al cabo 
Silverio, lleno do cólera, y dejando a su 
amigo, se Lié solo por el camino adelante. 
Más api-ua- habla d«do algunos pato», cuan­
do oyó a SU e-paida una detonación. Temb ó 
Silverio, y volviendo adonde -u amigo e»t»ba 
quedóse raudo deeapaoto. Yací* A Lra.o en 
la tierra, cou loa brezos en cruz, apretando 
todavía en la convulsa diestra la culata de 
marfil de su revólver. La luz blanca del 
nuiao-cer iliiminabs el ro-tro pálido y con­
traído en un gc»to do suprema augu-tia. Te 
nía I* frente baAad* de sangre, turbios loa 
ujos, abieita la boca, todo el semblante lleno 
del dolor y el terror de la muerte. Aúo se 
eslremecia el cu-rpo, tembloroso y ezánime 

|y «o el turbio cristal de lo» ojoa brillaba 
t-idiví* fe luc«:il:a del peuaaaiiouto, a punto 

! de a|i*gar»o en el vacío ..
I — ¡Alfonso! —gritó Silverio poseído del

espanto de la muerte.—¡Amigo míol... 
I ¡Hermano míol...
i Vaciló, presa todavía do un resto de em­
briaguez; cayó de bruces sobre el cuerpo do 
Alfonso y so manchó las manos de sangro. 

| —¡Dios mío!... ¡se ha matado!-gritó 
con voz desfallecida.—¿Es esto verdad o es 

' un aueAo?
I El ascua viva del sol, brillando con fuerza 
"Obre las cumbres dn la tierra, batió el campo 
cou r»p aridocii-nte llamarada. La tierra se 
estremeció de júbilo ul sentirla caricia de la 
luz; corrieron las aguas más veloces, canta­
ron lo» pájaros más alegres, y en la desierta 
vía sonaron voces humanas, agudos relinchos, 
chasquidos do tralla» y repicar do cascabeles.

El aliua de Alfonso tembló un inatauto eo 
el cristal do lo» ojo» turbio», y fuéso volando 
lucia la noche «terna, hacia la noclio sin ¡una 
y sin lucero*, que hay detrás do I» muerte...

IX
El amof y la muerte

—Boy mujer y esto basta. ¿Qué me impor­
tan l*a leyes, que cao importan las costotn 
brea, ni el mundo, ni el bien ni el mal?... 
¡Le quiero y cao o* todo para tnií... [Alfolí 
•o!... ¡Luz de'mi vida! Yo haré con mi

I honra on tapiz de flore» y lo pondré a tu» 
planta»... Florea marchitas ya... salpica­
das con el rocío de mi llanto... Si e» 
menester.. . toma mi vida... haz de ella lo 
que quieras... Siytuya,., para aieraprn... 
'rengo inflamado» de tu atnor todas las 

|entrafla» de mi espíritu.. .
Loca, enfebrecida, arrebatada por aquel

cruz, una inmensa cruz de fuego, y oyó en 
las honduras del alma una voz secretf-i'ua. 
inefable, que decía: «¿Te h«s olvidad., du 
mí»?

Tembló de angustia y de zozobra. Quiso 
rezar y no pudo. La cruz de fuego le ar lía 
en las entrada», oprimía »u» vineras, chis­
porroteaba en au corazón como un canten ■ .

Cuando entró por las puertas ds A>cm .í 
iba con fiebre. Lo temblaban lo» pulsos, se !• 
doblaba la cabeza sobre loa hombros, le que­
maba la sangre como un río do lava. Y fuá 
allí mismo, al entrar en la villa, entre el ruido 
do loa cochos y las voces de la mu..-h»dum 
bre, donde oyó estas palabras a boca d-« 
jarro:

—Guzmiín eo ha pegado un tiro... ¿no 
sabéis?... Trajeron la a su «visa usía mafisu.i, 
y allíc«tá do cuorp i presento. .

Oyóao uu grito desgarrad u dentro d ■ uu 
coche. A poco, una sombra vsci ante p-oe. 
tró en la cesa de los G jara «nos, I) «jo la at í 
nita mirada de fes gente» sentada» en loa 
escabeles del laguéo, cruzó el patio, *o drtu - 

lo*, vo un momento y penetró en una c»tanci 
k~• que desde el patio se veía.

Sobre uu grueso tapiz, descansaba el férr.

luz do los blandones, Upado vi rostro con 
uu liouzo. Das hermanas de Caridad, Velaban 
ol cadáver y oraban silenciosas.

Entró Elena, como una sombra del otro 
mundo; cayó da rodillos dslaute dol féretro, 
arrancó ol lienzo con furia y pegó su rostro 
hecho una brasa, al rostro hilado, lleno de 
espuma y de laugre. ..

delirio 3-piafo, oor.1, Eicon oo bo.co d.l 
«crio, och.odo .1 „ VO|„ ,
oomoo., lolmogcodo ocio,. , 0¡,|o,

“ T’““ ¡“S‘» “i«t. da
AUoj.0, aunando de imp„¡e„ci,, ,iol¡.ndo 
UmbUrnonnooruón ni ptI„„ltoi.nta do 
la oastástrofo.

—Iba más pálido que ltn rnuorto-pensa- 
ba con angustia,—-Hovaba cu |a oara escrito 
tantemail’ ' ‘V"1 raÍ9m“'l'-'C" lo causó 
tanto mal!,.. Por uu sacrificio estéril... 
El mundo exigen los débiles todo» los 
«acrifloio»... i ara ol qae es fuerte y pode- 
n?0’ ’ plra^l" UhU UC'a’ PÍftdo#a d'«>ul- 
pa... Para el débil y pura e| pobre, para las 
mujeres sin venturas, 80 escribieron ú pala- 
n" ia° °»' ’' -r "/ pslHbr,i "“crííicio... 

¡Harte me eaoriffuñé ei> esto mundo! ¡tongo 
derecho a la felicidad!... “

Pnncviurlu mirnda. Un lo, vlnj.ro», 
.b.uom.dn . 1. .cuna,,,,

FJ irán mnrohnb. vrtwl.imo p„, |„ 
llnnuruqnn b.On „| 
p.rr.o.0 r.b.ínb. .1 d< ¿ o|>| |
dajnodo mbnlnr |», „gu„ .oWi,,.,,. ,üb„j 
ann al ansia d»70 *>'“ba Elena el psiaajo! Bobre uu grueso tapiz, descansaba el férr 
empujar o! tr^^ft J-«la A!fo..«;>. .Hí yací, ol aras lo, bap, |.

alntiendo envidia do i.sBVei 81l el Bncho’ 
cielo volaban libre, de su, nido, con el orgu 
lio de»u» aú». Do pronto vió en medio del 
paisaje una coaita blanca y noa torro y una» 
campana, y un. cruz. Bajó |os 0j0í „ ja 
uerra, v vió en la tierra I. sombrado la cruz, 
C»rró lo» ojo» y «Q |a »onibta a» dibujó uoa


